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Интегрированный урок по математике и природоведению в 6 классе

Тема урока: Действия с числами разного знака «Самое большое животное на Земле»

Цель: показать взаимосвязь математики с другими предметами; развитие логического мышления, математической речи, функционального мышления используя в упражнениях соответствие между числами и буквами, заданное для самопроверки правильности ответа на вопрос.

Тип урока: урок обобщения, систематизации знаний, умений и навыков. Вид урока: урок практических работ.

Методы: исследовательский.

Ход урока.

1. Организационный момент. Объявление темы урока. 
Сегодня на уроке мы поговорим с вами о самом большом животном на 

Земле, узнаем известные факты из жизни этого животного.

2. Устная работа. 

Название  самого  большого  животного  вы  узнаете,  если  решите 
предложенные примеры, а ответы запишите буквами.

	-3 * 5 =
	-15
	С

	-104 : ( -4) =
	26
	И

	45
	– ( -31) =
	14
	Н

	-98 + 124 =
	26
	И

	42
	– 65 =
	-23
	Й

	-46 -28 =
	-74
	К

	-2 * (-13) =
	26
	И

	87
	: (-3) =
	-29
	Т



3. Практическая часть. 

Учитель: Вы, конечно, подумали, что это слон. Но это вовсе не так. 

Самое большое животное в мире – Синий кит. Синие киты являются самыми крупными животными, которые когда-либо населяли нашу планету. Синих китов также называют Голубыми китами и блювалом.
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Ученик 1: Синий кит распространен от Чукотского моря, Гренландии, Шпицбергена и Новой Земли до Антарктики. Он очень редок в тропическом поясе, зимует в теплых водах: в Северном полушарии - на широтах Южной Японии, Тайваня, Калифорнии, Мексики, Северной Африки, Карибского моря; в Южном полушарии - на широтах Австралии, Перу, Эквадора, Южной Африки, Мадагаскара. Лето синий кит проводит в водах Антарктики, Северной Атлантики, Берингова и Чукотского морей.

Учитель: Давайте узнаем среднюю длину Синего кита, для этого решим с вами уравнение:

№ 1  Решите уравнение: (4х + 8) : (- 5) = - 44,8
Решение: 4х + 8 = - 44,8*(- 5)

4х + 8 = 224
4х = 224 – 8

4х = 116 х = 116 : 4

х= 29

Сегодня средняя длина Синего кита не превышает 29 метров, так как китобои стремятся уничтожить наибольших животных, а некоторые особи Синего кита могут достигать 33 метров.

А сколько же весит (в тоннах) эта громадина? На этот вопрос нам поможет ответить следующее задание.
№2   Разгадайте ребус




- к * у * (-е) + (-m) * л
Решение: -12 * 11 * (-7) + (-4) * 6 = 900(т)





И так вес взрослого животного равен 900 тонн.

Голубой кит питается исключительно небольшими существами, похожими на креветок под названием «криль». Основу рациона голубого кита составляет планктон.

Сколько же тонн планктона съедает кит за день

№ 3  Решите пример: -103,68 : (7,2 - 313,2 : 8,7)

Решение: -103,68 : (7,2 - 313,2 : 8,7) = 3,6 1) 313,2 : 8,7=36 2) 7,2 - 36 =-28,8 3) -103,68:(-28,8)=3,6

За день Синий кит съедает примерно 3,6 т. планктона. Это примерно 40 миллионов особей криля в день. Суточная потребность в калориях взрослого голубого кита это примерно 1,5 миллиона ккал.
№ 4  Узнайте среднюю продолжительность жизни Синего кита:
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	:(-2)
	-24

	?(лет)
	
	- 62





	: 2
	*(-4)
	-34

	
	
	?(лет)
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Продолжительность жизни синего кита от 80 до 90 лет, можно сказать, что средняя продолжительность жизни – 85 лет

Ученик 2: Интересные факты о Синих китах: язык Синего кита весит приблизительно 2,7 т., столько же весит среднего размера азиатский слон, пасть кита - комната площадью 24 м2, а сердце голубого кита размером с небольшой автомобиль, и весит это сердце примерно столько же, сколько и маленькая машина - 600 кг.

Детеныш Синего кита рождается длиной 6—8,8 м и массой 2—3 т. Самки кормят их молоком около 7 месяцев. За этот срок детеныш вырастает до 16 м и имеет массу 23 т. За сутки он прибавляет в массе 80—100 кг, а к полутора годам увеличивается до 20 м и 45—50 т.

Пластины китового уса и бахрома смолянисто-черные. Высота не превышает 130 см, ширина 50-60 см, их число 270-440 в каждой половине верхней челюсти.

Учитель: А с какой максимальной скоростью (км/ч) может передвигаться кит? На этот вопрос нам поможет ответить решение задачи.

№ 5 На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Красноярске за каждый месяц 2011 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 2011 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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Решение: июль - +220С; январь - -190С
22-(-19)=41
Ответ: 410С

Таким образом, максимальная скорость, с которой может плыть синий кит — 41 км/ч., при этом мощность которую он развивает, равняется 500 л/с.

Ученик 3: Интересные факты: Ведя уединенный образ жизни, киты выработали свой собственный способ общения, с помощью которого они

[bookmark: page7]Мельничук Татьяна Андреевна, МБОУ «СОШ № 22» города Абакана

связываются друг с другом через громадные расстояния до 1600 км. Это знаменитые песни китов, громкость которых достигает 188 децибел.

Фонтан голубого кита напоминает колонну или вытянутый, расширяющийся кверху конус высотой около 10 м.

Учитель: Синие киты, из-за их больших размеров, практически не имеют естественных врагов. Основной враг синих китов – человек.

Киты многое могут дать человеку: китовый ус, китовый жир, костную муку. Мяса во взрослой особи содержится до 40 тонн. Все это привело к тому, что численность синих китов за последние полстолетия сократилось в 100 раз. Теперь на земле обитает всего 1 тысяча этих животных. В Северной Атлантике сохранилось только 100 особей. Мнение ученых таково, что самое большое животное на нашей планете уже обречено. Его не спасти.

4. Итоги урока. Рефлексия. 
Сегодня  на  уроке  мы  с  вами  познакомились  с  самым  крупным 

животным на Земле – синим китом и узнали много интересных фактов о его жизни.

Во время урока мы повторили правила сложения, вычитания, умножения и деления чисел с разного знака, а также вспомнили, как с помощью диаграмм анализировать данные.

Насколько вам понравился сегодня урок, узнали ли вы сегодня что-то новое на уроке для себя? Изобразите ваше отношение к уроку и настроение в виде смайлика:
	Не понравился
	«Мне все равно»
	Понравился
	Было
	очень

	
	
	
	интересно
	

	
	
	
	
	


5. Домашнее   задание:   Повторить   правила   сложения,   вычитания,

умножения и деления чисел с разного знака.

Выполнить номера из учебника: стр.270 № 1509 (а), стр.268 № 1494 (б),

стр.277 № 1582 (а)
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